

стиционной привлекательности региона. Его следует относить к проектным методам управления инвестиционного потенциала и его оценки.

Вместе с тем полагаем, что главный недостаток подхода, ориентированного на оценку инвестиционного потенциала через денежные потоки доходов от использования ресурсов, состоит в невозможности всеобъемливающего управления и учета развития инвестиционного потенциала областей и районов Республики Беларусь в целом. То есть, сформулированные с помощью данного подхода стратегии имеют ресурсно-исчерпывающий характер.

Полагаем, что косвенным подтверждением проработки не в полном объеме проблем оценки инвестиционной ситуации в областях и районах Республики Беларусь является отсутствие комплексных попыток осуществления перехода от констатации нынешнего положения дел к прогнозированию инвестиционных процессов.

В существующих в нынешнее время методиках оценки инвестиционного потенциала главным недостатком является их статичный характер, который не позволяет в значительной степени использовать сформулированные методы в целях управления инвестиционными процессами.

Таким образом, инвестиционный потенциал Республики Беларусь – это поступательное развитие и использование инвестиционной составляющей экономической системы областей и районов государства в целях достижения социально-экономического эффекта.

УДК 330

## **КОММУНИКАЦИИ И ГУМАНИТАРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО БЕЛАРУСИ И КИТАЯ**

*Проживальская Т.А.*

*Белорусский национальный технический университет*

*e-mail: tatyana596509087@gmail.com*

Сегодня становится все более очевидным, что человечество развивается по пути расширения взаимосвязи и взаимозависимости различных стран, народов и их культур. Этот процесс охватил различные сферы общественной жизни всех стран мира. В каждой стране год от года растет число людей, имеющих экономические контакты за пределами своей культуры. В настоящее время в мире насчитывается более 37 тыс. транснациональных корпораций с 207 тыс. филиалов, в которых работает несколько десятков миллионов людей. Не стали исключением культурно-экономическая ситуация Беларуси и Китая.

Сегодня Китай обладает крупнейшей экономикой, а также является крупнейшим в мире экспортером товаров. Не стоит сомневаться, что такая большая страна будет стремиться развить свое влияние на соседние страны.

Основа белорусско-китайского взаимодействия – дружба и доверие между лидерами двух стран. Для белорусского народа Китай – это надежный друг, а также стратегический партнер. Сотрудничество Беларуси и Китая базируется на общих принципах внутренней и внешней политики. Обе страны выступают за формирование многополярного мира, невмешательство во внутренние дела других государств под любым предлогом, разрешение международных конфликтов и споров мирным путем. Беларусь и Китай активно взаимодействуют в международных организациях - ООН, ШОС, Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии. Развитие сотрудничества с Китаем - ключевой приоритет белорусской внешней политики. Отношения двух стран основаны на принципах взаимного уважения, равенства и характеризуются активным политическим диалогом, эффективным развитием торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических, гуманитарных связей.

Осенью 2013 года Си ЦзиньПин выдвинул предложение объединения проектов «Экономического пояса Шёлкового пути» и «Морского Шёлкового пути XXI века»

в проект Один пояс один путь (一帶一路). Суть данной китайской инициативы заключается в поиске, формировании и продвижении новой модели международного сотрудничества и развития с помощью укрепления действующих региональных двусторонних и многосторонних механизмов и структур взаимодействий с участием Китая. На основе продолжения и развития духа древнего Шёлкового пути «Один пояс и один путь» призывает к выработке новых механизмов регионального экономического партнерства, стимулированию экономического процветания вовлечённых стран, укреплению культурных обменов и связей во всех областях между разными цивилизациями, а также содействию мира и устойчивого развития.

Проект «Один пояс один путь» работает не только в экономическом плане, но и в культурном. В рамках проекта были проведены следующие мероприятия:

- «Веселый праздник весны в Беларуси» в Белорусской государственной филармонии. В концерте принял участие всемирно известный Нанкинский ансамбль песни и танца;
- «Праздник Фонарей» в лицее Белорусского государственного университета;
- 21 декабря 2016 года состоялось торжественное открытие Центра культуры КНР в Минске, в рамках которого экспонировалась выставка современной китайской живописи «Красота природы рождает таланты» и выступил Женский национальный оркестр провинции Цзянсу.

Так же в 2016 году в городе Дуньхуан прошел Первый Международный культурный ЭКСПО Шелкового пути, в котором приняла участие делегация от Республики Беларусь во главе с Министром культуры Республики Беларусь. На выставке от Беларуси была выдвинута инициатива определить в каждой стране Шелкового пути город, который, как Дуньхуан в Китае, мог бы стать символическими культурными воротами Шелкового пути. В Беларуси в качестве такого города выбран г. Гродно, являющийся одним из древних городов Беларуси с богатой историей и традициями.

В сентябре 2014 года в Пекине подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Китайской Народной Республики о создании Белорусско-Китайского межправительственного комитета по сотрудничеству.

Одним из кирпичиков в строительстве прочных китайско-белорусских отношений служит Китайско-белорусский индустриальный парк – Великий камень, который был создан по межправительственному соглашению между Китайской Народной Республикой и Республикой Беларусь.

На территории парка планируется разместить производственные и жилые зоны, офисные и торгово-развлекательные комплексы, финансовый и научно-исследовательский центры. Великий камень – современный международный эко-город с акцентом на высокотехнологичные и конкурентоспособные инновационные производства с высоким экспортным потенциалом. В качестве резидентов индустриального парка могут выступать любые компании независимо от страны происхождения капитала. Понимая острую конкуренцию за инвестора на мировом рынке, государство для резидентов индустриального парка создало благоприятный инвестиционный климат, гарантированный как национальным законодательством, так и специальными международными соглашениями, и обязательствами, предоставило беспрецедентные льготы и преференции, образовало отдельный и независимый орган государственного управления, осуществляющий комплексное административное обслуживание по принципу «одного окна».

Индустриальный парк раскрывает потенциал Беларуси как коммуникационного звена между СНГ, Россией и Европой, а также предоставляет возможность беспрепятственного входа на рынок стран Таможенного союза и Единого экономического пространства.

Таким образом, сотрудничество Беларуси и Китая продолжает достигать новых высот и укрепляться год за годом. В перспективе нас ожидают множество проектов, которые будут способствовать развитию взаимоотношений двух стран.